

內地新冠疫苗料年底上市 兩針抗體可達100%

刊A12

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年8月
星期三
19
庚子年七月初一 初四處暑
大致多雲 驟雨雷暴
氣溫26-29°C 濕度80-95%
4897001360013
港字第25715 今日出紙2疊6大張 港售10元

保就業升呢再推 違規老闆要受罰

月底起接受申請 廣聽民意彌補首期計劃不足



林鄭月娥昨日宣布，港府將會推出第二期「保就業」計劃。香港文匯報記者攝

新冠肺炎疫情衝擊下，各行業承受巨大衝擊，為保住全港打工仔的飯碗，行政長官林鄭月娥昨日公布，在「防疫抗疫基金」下推出第二期「保就業」計劃，本月31日開始接受申請，涵蓋9月至11月的工資補貼。她指出，在考慮到第一期「保就業」計劃的推行情況及聽取社會各界意見後，決定優化今期計劃，包括受惠對象擴大至65歲或以上有強積金戶口的員工，同時會要求大型物業管理公司收到工資補貼後，把不少於八成的補貼回饋給業主或業主立案法團等，以及要求兩大連鎖超市必須於領取補貼期間為顧客，或非政府機構提供更多現金券或折扣優惠。同時今期「保就業」亦新增罰則，懲處違規僱主。

■香港文匯報記者 聶曉輝
(尚有相關新聞刊A2版)

林鄭月娥昨日上午出席行政會議前指出，第一期「保就業」計劃推行後，截至本月16日收到的387個投訴，僅佔所有獲批申請的3%，且當中不少都是不太掌握計劃的設計和要求，屬無心之失。總括而言「保就業」計劃大體上能防止失業情況進一步惡化，避免更多受僱人士被裁減，數字亦顯示7月份只有少於1,000宗因失業而新申請的綜援個案，明顯少於4月份的約3,950宗。

林鄭：申請條件較一期放寬

第二期的「保就業」計劃將於本月31日開始接受申請，為期兩週，涵蓋9月至11月的工資補貼。林鄭月娥指出，鑑於僱主不需為65歲或以上僱員供強積金，約6,000名僱員於上一期計劃中，因為無供強積金而未能受惠，林鄭月娥宣布新一期的「保就業」計劃放寬該項申請條件，只要65歲或以上的僱員擁有一個強積金戶口，不論有否供款，政府都會劃一為該名僱員提供每月5,000元的工資補貼，亦要求全數5,000元的工資補貼需交予僱員。

林鄭月娥續說，研究過「保就業」計劃下受惠的行業後，認為大型物業管理公司主要是代租客及業主聘請員工當保安員，或大廈管理員，未必受疫情影響而出現大規模裁員；而大型超級市場的生意額甚至可能沒有下跌，因此在第二期「保就業」的申請中，要求大型物業管理公司收到工資補貼後，要將不少於80%的補貼回饋予業主、業主立案法團或者管理這些大廈的機構，詳情則交由業主和物管公司自行決定，例如減免管理費或將之保留作日後小型維修或者添置物品等用途上。至於兩大連鎖超市必須於領取補貼期間為顧客，或非政府機構提供更多現金券或折扣優惠(見A2版)。

羅致光：兩期開支料逾810億

勞工及福利局局長羅致光昨日下午於記者會上指出，第二期「保就業」計劃大致承襲第一期計劃，申請資格與補貼計算方法不變，僱主可選擇去年12月至今年3月其中一個月，作為「指定月份」計算補貼金額，並以每名僱員工資50%計算，每月上限9,000元，且必須承諾補貼月份的支付僱員數目不能少於今年3月份的僱員數目，及所得補貼必須用於員工薪金支付上。

另外，自僱人士如獲發第一期補貼，將不可再獲第二期補貼。早前已申請的15萬僱主要重新申請，但手續會相對簡單，他期望下月中下旬批出首批第二期津貼。

他指出，第二期計劃新增了罰則，「第一期計劃的僱主若出現裁員，會按方程式最多收回80%補貼，第二期新增罰則是，如有申請第一期補貼的企業出現大幅裁員而無合理解釋或計劃重新請人，或會拒絕他們的第二期申請；申領第二期補貼的企業如出現類似情況，政府有權收回全數補貼。」他估計兩期「保就業」計劃承擔的財政開支將超過原先預計的810億元，防疫抗疫基金已預留一筆應急款項，政府現階段無意推出第三期計劃。



▲勞工及福利局局長羅致光等昨日向傳媒介紹第二期「保就業」計劃詳情。香港文匯報記者攝



◀香港經濟飽受疫情打擊，其中尤以零售業為重災區，政府推出第二期「保就業」計劃保障打工仔飯碗。圖為有店舖早前清貨結業。資料圖片

唔談大業主 減租度時艱



特區政府昨日公布第二期「保就業」的計劃細節及優化方案，行政長官林鄭月娥除了點名要求物管及大型超市履行社會責任，將工資補貼回饋市民外，昨日再次「開金口」要求大業主減租。她指出，即使有「保就業」的幫助，企業仍然面對租金這個大難題。「我都不厭其煩地說過很多次，現在是共度時艱、全民抗疫，希望香港可以保留實力，當我們走出『疫』境時經濟可以恢復。」她表示，對於大型商場業主

相對地有財力履行社會責任，「尤其是受今次疫情重創的行業——飲食、零售、個人服務等行業，包括旅行社——提供租務方面的紓緩，無論是租金減免、免收管理費或不對未能按時交租的租客採取行動，例如停止租約、採取法律行動或要求這些租客撤離。」

她昨日再次強烈呼籲大業主提供租務寬免，「我會親自再和這些業主談談，因為有部分亦有領取『保就業』計劃的補貼，當然他們亦有其領取的理由，但這時候真的是要大家共度時艱，亦要展示香港團結一致抗疫。」

■香港文匯報記者 文森



■政府呼籲大型商場業主減租，與租戶共度時艱。資料圖片

物管補貼八成須回饋業主

香港文匯報訊(記者 成祖明)第二期「保就業」計劃下，聘用逾千名員工的物業管理公司，成功申請計劃後必須將八成的工資補貼回饋予業主或法團，回饋方案可以由物業管理公司與法團商討。事實上，在上期「保就業」計劃，有小業主投訴物業管理公司未有回饋補貼，業主們指出大廈保安員是由業主或法團出糧，物業管理公司只是受法團委託申請「保就業」計劃，最終業主沒有受惠，反而物業管理公司變相「賺多筆」，贊同政府在第二期計劃作

出修訂，堵塞漏洞。

堵物管公司「賺多筆」漏洞

民建聯中西區支部副主席楊學明昨日接受香港文匯報訪問時認為，政府優化第二期「保就業」計劃是亡羊補牢。他指出，第一期「保就業」計劃雖然有不少大型物業管理公司向業主或法團回饋補貼，但仍有部分較小規模的物業管理公司未有回饋補貼，變相「賺多筆」。不過，他亦擔心部分物業管理公司



第二期「保就業」計劃放寬讓65歲或以上打工仔申請，他們只要仍保留強積金戶口，不論有否供款，都合資格申領每月5,000元工資補貼。清潔行業是較多年長僱員的行業之一，業界歡迎政府今次的微調，相信有三萬名長年長工人受惠，不過仍有約3萬名長年長僱員，早已取消強積金戶口，因而不合資格申請，希望政府進一步修訂政策惠及更多打工仔。

由多間清潔公司組成的環境衛生業界大聯盟召集人甄瑞嫻歡迎政府修訂有關規定，相信有助改善長年長僱員的生計。她指出，清潔行業有約兩三萬名65歲或以上的清潔工，即使有強積金戶口，都未必有供款，在舊有的「保就業」計劃下，他們被拒諸門外，但新計劃就受「佢哋玩」。

望惠及無積金戶口老員工

香港環保物流及清潔從業員協會理事長林有貴接受香港文匯報訪問時亦指出，相信有一半從業員年紀超過65歲，但相信當中只有甚少從業員仍保留強積金戶口，「他們大多已把強積金提取。」

他擔心即使僱主現在才為長者員工開設強積金戶口，政府也未必受理，建議政府直接補助員工。

他指出，清潔工在疫情下，不論工作還是精神壓力都有所增加，「有工友反映一天需清潔30層樓，也有工友負責清潔『疫廈』後，因擔心傳染家人而陷入歸家與否的兩難。清潔是危險工種，但工資卻偏低。」



■第二期「保就業」計劃惠及65歲或以上保留強積金戶口的打工仔。資料圖片

保留強積金戶口 65歲或以上可申補貼